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Το αρχειακό υλικό της ταινίας παραχωρήθηκε ευγενικά 
από τον κ. ∆ηµήτρη ∆εµερτζή και η αποκατάστασή του 

στα γαλλικά κινηµατογραφικά αρχεία έγινε µε δαπάνη της 
«ΕΤΑΙΡEΙΑΣ ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ» και του κ. Μιχάλη Κουρτζή. 

Tο φωτογραφικό υλικό παραχωρήθηκε ευγενικά 
από το Iστορικό Aρχείο Aιγαίου «Eργάνη».

ENTYΠO MYTIΛHNH/2  6/22/05 5:54 PM  Σελίδα 1



ται µε µοναδικό αφηγηµατικό τρόπο τη ζωή της νησιώ-

τικης κοινωνίας της Μυτιλήνης, µέσα από τα δρώµενα

της οικογένειας του επιχειρηµατία Μίτσα Κουρτζή, και

αφετέρου φωτίζει µια σηµαντική περίοδο του νησιού

προσφέροντας πολύτιµες πληροφορίες για τις οικονο-

µικές και κοινωνικές συνθήκες της εποχής και την αρχι-

τεκτονική φυσιογνωµία της Πόλης. 

Κορµός της ταινίας είναι τα ερασιτεχνικά φιλµάκια

του Μίτσα Κουρτζή, που τραβήχτηκαν από τον ίδιο

κατά τη διετία 1925-1927. Ο φακός εστιάζει στις γει-

τονιές, το λιµάνι και τα σοκάκια της Μυτιλήνης µε ένα

ευρηµατικό παιχνίδι ανάµεσα στο παρελθόν και το

παρόν, τα ασπρόµαυρα και έγχρωµα στιγµιότυπα. Η

προσωπική µατιά του ερασιτέχνη κινηµατογραφιστή

καταγράφει τις πτυχές της προσωπικής-οικογενειακής

και επιχειρηµατικής του ζωής και ταυτόχρονα διασώζει

από τη λήθη εικόνες και µνήµες της εποχής του Μεσο-

πολέµου. Τα αποτελέσµατα είναι ένα σπάνιο ντοκουµέ-

ντο για την οικονοµική και κοινωνική ιστορία του νησι-

ού, ένα σηµαντικό χρονικό της εποχής που δεν αφήνει

ασυγκίνητο τον θεατή. 

Πρόκειται για µια ανεκτίµητης αξίας ιστορική δια-

δροµή και ένα σπάνιο απόκτηµα, για την πραγµατοποί-

ηση του οποίου απευθύνουµε θερµές ευχαριστίες σε

όλους τους συντελεστές του, ανάµεσα στους οποίους

ιδιαίτερη µνεία οφείλουµε στον κ. Μιχάλη Κουρτζή,

εγγονό του Μίτσα Κουρτζή, τον κ. ∆ηµήτρη ∆εµερτζή

και το Iστορικό Aρχείο Aιγαίου «Eργάνη».

∏ έρευνα της ελληνικής επιχείρησης και του

επιχειρηµατία καθώς και του ευρύτερου

κοινωνικού και πολιτιστικού ρόλου που

διαδραµατίζουν είναι για το πρόγραµµα Ιστορίας των

Επιχειρήσεων και Βιοµηχανικής Αρχαιολογίας του Iνστι-

τούτου Nεοελληνικών Eρευνών του EIE ένα σηµαντικό

πεδίο δράσης.

Στο πλαίσιο αυτό, το ΙΝΕ προχώρησε στην παρα-

γωγή του ιστορικού ντοκιµαντέρ «Η δική µου Μυτιλήνη,

1925-1927» σε σκηνοθεσία Άγγελου Κοβότσου, αξιο-

ποιώντας µοναδικά τεκµήρια που προέρχονται από το

αρχείο Κουρτζή στη Λέσβο.

Σε συνεργασία µε τον συλλέκτη κ. ∆ηµήτρη ∆εµερ-

τζή που προσέφερε το πρωτογενές υλικό, «την Εταιρεία

Αρχιπέλαγος», τον κ. Μιχάλη Κουρτζή και το Υπουρ-

γείο Αιγαίου έγινε δυνατή η διάσωση, συντήρηση και

αξιοποίηση του κινηµατογραφικού υλικού. Παράλληλα,

το πρόγραµµα Ιστορίας των Επιχειρήσεων και Βιοµηχανι-

κής Αρχαιολογίας είναι αρωγός στην προσπάθεια συγκέ-

ντρωσης, καταγραφής και ψηφιακής ανάδειξης του

συνόλου του Αρχείου Κουρτζή που διεξάγει το Ιστορικό

Αρχείο Αιγαίου «Εργάνη». Το ντοκιµαντέρ έχει ιδιαίτε-

ρο πολιτιστικό ενδιαφέρον, γιατί αφενός πραγµατεύε-

∏ ‰ÈÎ‹ ÌÔ˘ ª˘ÙÈÏ‹ÓË 1925-1927 ª›ÙÛ·˜ ∫Ô˘ÚÙ˙‹˜
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